



资助民生项目,组织义工活动,弘扬福彩文化

公益慈善,济宁福彩一直在行动

本报通讯员 姜茜 林瑶

小彩票背后也有大民生,济宁福彩从助残日倾注60万元疗伤“折翼天使”,到支出311.74万元圆低保家庭孩子的大学梦;从提供590万元用于养老服务机构的新(扩)建、改造、运营补助,到投资近2亿元建设济宁市社会福利中心……随着福利事业在济宁的蓬勃发展,越来越多的弱势群体实实在在地享受到福彩公益金带来的帮助。



济宁福彩举办的捐助活动。

济宁福彩公益金 资助3000余个民生项目

在任城区残联培训基地内,小腿残疾的焦中岩正在免费学习按摩推拿技术,因为安装了假肢,使乔东岩可以和健全人一样站立和行走,他准备学好推拿技术之后自己开一个按摩店,或者能有一份按摩师的职业。2012年3月,焦中岩通过区残联的申请,在“齐鲁福彩助残行动”中免费领到一

个订制的假肢。“装好假肢并站立起来的那一刻,我特别激动,因为我又是一个可以站起来的人了,我起码可以自食其力,并让家里有一些收入了。”乔东岩说到这里时,已经几次哽咽,或许他们对站起来的那种渴望,一般的人是不能理解到的。

从2011年开始,济宁市首次拉开了“齐鲁福彩助残行动”的帷幕。山东省假肢矫形康复中心的专家奔赴济宁各个县(市、区),对贫困肢体残

疾人进行技术鉴定,分期分批为受助人员装配假肢矫形器具,并提供相关康复训练服务,所需经费全部由福彩公益金承担。多年来,济宁福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,为国家社会筹集了大量的福彩公益金。福彩公益金正日益成为推动社会福利项目建设和开展社会慈善救助活动的一支主要力量。

聚水成涓,聚沙成塔,济宁福彩始终铭记责任和使命,为全市社会福利和公益事业提供了坚实的资金支撑。利用福彩公益金资助建设了各类民生项目3000多个,除了“齐鲁福彩助残行动”外,还相继实施了“养老服务发展事业”、“试点救助站建设工程”、“资助民政基础建设事业”、“福彩送温暖”、“福彩救助慰问困难群众”等公益项目,惠及20万人次。2012年成立“中福在线青年义工团”,常年开展学雷锋志愿服务活动,把传递社会温情、传播正能量的好事善事作为一个义不容辞的责任担起来,一项至上荣光的事业做下去。

中福在线义工团 践行福彩发行宗旨

中福在线义工团自2012年成立以来队伍不断扩大。这是一支朝气蓬勃的队伍,队伍中有70后、80后的中坚力量,更多的是90后的新鲜血液,他们活跃在社会上每个需要帮助的角落。

3月10日,一位市民杨女士在路边因为心脏病突发而晕倒,来自济宁中福在线义工团的三名义工王亚华、翟亭亭、马聘看到后,将杨女士及时救助,端热水、拿药,直至等到杨女士家人赶到后才默默离开,将福彩“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨落到实处。王亚华、马聘都是90后

的年轻义工,这只是他们服务社会的一个缩影。

论扶老,中福在线义工团关爱空巢老人的脚步一直未停歇,他们定期走进各地敬老院为老人送去慰问品并为老人理发、剪指甲解决老人们的实际需求,更重要的是为老人送去心灵的慰藉。另外除了敬老院,中福在线的义工们还自发走进社区,帮助社区内的空巢老人干一些力所能及的事情,陪他们聊聊家常。老人们很高兴他们的到来,把他们当成亲人一样。社区内的空巢老人也表示义工们的到来让原本沉闷的家变得热闹了。让原本因年迈不能打扫的房间变得整洁了,很感谢这些可爱的义工。

讲助残,中福在线义工团一直不忘对特殊人群伸出援助之手,就在前不久的三八妇女节,中福在线义工团为盲人女技师送去了生活用品、电子产品等慰问品,让这些特殊的女职工感受到了节日的温暖。盲人按摩医院的职工表示虽然他们记不住所有义工的名字,但是帮助他们的都是福彩人,是一群有爱的人。当然中福在线的义工们还十分关注残障儿童的发展。他们走进小不点特殊教育学校,为那里的孩子带去温暖,让他们重拾信心,正视人生!

说救孤,中福在线义工团的义工们定期会到福利院看望那里的孤儿,陪他们做游戏,为他们精心准备礼物。不少中福在线的义工们表示,福利院的小朋友身世都十分可怜,他们有些是父母已经离世,有些是因为自身身体有缺陷被父母遗弃,小小年纪就在没有父母的呵护下成长,所以看到此情此景就更想加倍的疼爱他们。福利院的护工人员也表示,福利院的小朋友跟中福的义工十分亲近,私下会称他们为“李妈妈、张爸爸、孙

妈妈”等。中福在线的义工们就是用自己的爱心绘出了一幅幅感人的画卷。

言济困,近年来跟随着“福彩送温暖”的脚步,中福在线义工团也在济困的道路上行动着,从“让贫困孩子吃上肉”到“对困难家庭精准扶贫”,从“泉乡的希望”到“街道贫困家庭结对帮扶”每一桩事迹都表明了中福在线义工团在济困道路上的决心。他们的行动也感染着周围的许多人。

用真心服务社会 积极弘扬福彩文化

济宁福彩人的身影更多的是出现在我们周围,他们在公园捡垃圾,美化我们的生活环境。他们擦拭着公共自行车,方便我们的交通出行。他们关爱环卫工人,让他们在寒冷冬天喝上一口热茶,吃上一碗热汤圆。他们心系一线交警,在夏日炎炎为他们送去了一丝清凉。他们在看到人于危难时能义不容辞的出手相助……,他们也许只是干了一些微不足道的事情,但是他们用真心服务着社会,不求回报但求社会更加美好!

多年来,在社会各界的大力支持下,济宁福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,积极作为,务实进取,全市福彩事业实现了规范管理、安全运行、健康发展。截至目前,全市已累计销售各类福利彩票118亿多元,为国家筹集福彩公益金34亿元,广泛用于养老福利设施建设和残疾人、特困大学生、孤残儿童、低保户等困难群体救助。福彩公益金资助建设全市各类民生项目3000多个,对济宁社会福利和公益事业发展提供了重要资金支持,为全市民生保障事业的发展做出了积极贡献。



济宁市“福彩助残”活动。



中福在线义工给孩子们送上学习物品。